

疫情期间,1840名南通有线人硬核战疫,在一条看不见的战线上为抗击疫情凝聚了可贵的勇气与决胜的力量——

他们为网络安全传输逆行追光



保障“硬核广播”， 防疫“最强音”播报到田间地头

春节期间,农村地区返乡人多,防控意识相对较弱,疫情发生后,全国多地尤其是农村地区的小广播、大喇叭,纷纷用通俗易懂的语言传播防控知识,打通疫情防控最后一公里。南通也不例外,基层干部用各地群众听得懂、易接受的语言,将党和国家的防疫指令第一时间传递给广大群众。

“硬核广播”令人印象深刻,然而,你可知道,这些看似普通的广播其实是由江苏有线南通分公司承建的应急广播系统。

记者了解到,疫情发生后,南通各地迅速启用应急广播系统。正月初一早上7点,海安分公司白甸站站长王春忠手机响起:镇疫情防控指挥部要求以最快的速度调试、开通全镇在建的应急广播喇叭。春节前,这个镇134个应急广播点位线路刚刚施工完毕。“军令”如山,铁血执行,王春忠立即召集站上其他4名人员,排出计划,落实分工,在人们陷入恐慌的情形下,全站5个人倾巢出动,抱团作战,仅用不到6天的时间就完成了全镇10个村134个点位的268只应急广播喇叭的调试开通,为防控宣传赢得了时间。

据统计,疫情期间,广大基层运维人员加班加点,突击安装,全程维护,保障了近20000个应急广播正常运行,将防疫“最强音”播报到田间地头,实现了农村防控宣传的无缝隙、无死角。

除了应急广播系统,视频监控也成为防疫的重要“武器”。2月11日,通州区张芝山镇八字桥村23组发现确诊病例,通州区疫情防控指挥部要求江苏有线通州分公司立即在疫情发生地加装3个监控摄像头,然而,外协施工队无法及时到位。分公司总经理陈剑俊当即拍板,带头上阵,成立施工突击队,布线、安装、调试,连续奋战2天,确保了视频监控投入使用。

新冠病毒来无踪,去无影。在这次疫情防控中,南通市县两级分公司建设的覆盖城乡的“雪亮工程”等视频监控系统发挥了重要的管控作用。

24小时在线, 为精准防疫指挥保驾护航

安全播出、安全传输是广电网络的一项重要政治任务,然而,在非常时期,江苏有线南通分公司面临着运维人手少、疫情防控要求严等困难。南通有线人加强实时监控和调度,加强24小时应急值班响应,全力保障了播出安全、网络安全、设施安全。

1月31日下午,一批隔离人员将被紧急安置至如皋吴窑卫生院,需要如皋分公司提前安装监控网络。如皋分公司技术支撑团队迅速调配物资、人员,在冻雨冷风中奋战六七个小时,当天下午1点前将网络调试完毕。

2月10日,根据南通市疫情防控指挥部指示,南通市某应急医院需要敷设有线电视网络,弱电工期仅有一天,江苏有线南通分公司立刻抽调精兵强将迅速完成线路勘察和设计,确保了按期完成施工任务。

这样的例子还有很多。江苏有线南通分公司综合管理部党员、退伍军人蔡晓蒙动用亲朋好友关系,驱车数百公里,连续数天,往返各地,为单位采购防护物资,因为他明白,全体员工的生命安全大于天;海门分公司三厂站站长黄卫平主动要求参加镇上防控点的夜间值守,因为他知道,白天站上还有很多疫情防控和用户服务的事情需要协调处理……

除了服务全市700多万老百姓,南通有线人还为“疫情防控”保驾护航。记者了解到,省委1号视频会议系统是疫情防控期间重要的指挥平台,级别高、要求严,作为平台提供方,为了确保系统的可靠性及稳定性,南通分公司领导亲自挂帅,技术人员提前介入,应急方案多次演练,先后完成了34次疫情防控视频会议保障任务,没有出现一例差错。

记者了解到,如皋分公司的智慧综治平台在疫情期间能高效沟通、精准指导,提升了社区治理与综合防控能力;启东分公司则对重要交通卡口监控实施了高清改造,提升了视频防控的精准性;海安分公司调整优化了智慧党建平台,保障了全市广大党员通过电视和手机端顺利完成每月的党员统一活动日学习……



▲踊跃献血,传递爱心。

◀社区工程师始终坚守运维一线。

“加长版”寒假, 让“客厅变课堂”

疫情期间,网课成为学生学习的主要平台,尤其是毕业年级的初中、高中生,网课让“闭关”在家的学生不再忧心自己的学习成绩。

南通开发区团队社区工程师葛兵的手机微信里有一个“东方中学”某班家长群,疫情期间,有的咨询怎么点播,有的了解怎么开通业务……

2月26日傍晚,家住开发区世茂公园的戴先生抱着试试看的态度拨通了葛兵的电话,要求开通空中课堂业务,没想到,已经忙了一天的葛师傅二话没说,连夜给他安装好了互动电视,满足了孩子学习的需求。优质的服务和丰富的课程让用户很是感动,当即把葛兵拉进了家长群,向其他家长推介葛兵、介绍“空中课堂”业务。

为让广大学生过好“加长版”寒假,江苏有线南通分公司发挥广电网络优势,联合教育主管部门,打造“名师空中课堂”抗疫助学板块,推出线上课程,按学校教学进度,提供各科学习资源共享,各市县分别在有线电视中设立7个免费直播频道和点播平台,实现全学段、全学科内容覆盖,让“客厅变课堂”。

2月6日抗疫助学板块在有线电视频道和云媒体平台上线后,大屏电视端的学习平台优势得到充分显现,确保全市广大中小学生“停课不停学”,用有深度的技术推动有温度的南通教育。

不止是学生,疫情期间,电视也是市民获取信息、丰富生活的重要渠道。疫情期间,有线电视开机率上涨近25%,收视总时长上涨超过40%,这上涨数据的背后是更高的服务要求和更多的运维保障。

记者了解到,疫情期间,市县两级公司500多名社区工程师、300多名营业员,还有线上的客服电话呼叫人员,放弃节假日,坚守在客服和运维一线,通过线上、线下两条线,有呼必应,接诉即办,及时响应用户诉求,保证了服务不间断,保障了用户的正常收视。

本报记者龚丹

如皋母子 用歌曲助力抗疫

公益歌曲《爱没有距离》暖心上线

晚报讯 由如皋市文化馆音乐辅导老师周霞和儿子徐春雷共同作词、作曲的公益歌曲《爱没有距离》温暖上线,用歌声为抗击疫情贡献力量,用歌曲为遭受疫情的世界各国鼓劲加油。记者近日了解到,这首公益歌曲引发了圈内人士的关注。

一场没有硝烟的战争,让2020年开局永铭史册。艰难危险之时,总有那么一群人,他们为拯救他人的生命,不顾自身安危,毫不犹豫冲锋一线,用无私奉献彰显大爱温度,彰显全民打赢这场战疫的决心。作为一名文艺工作者,周霞将自己对世界的关切化作创作灵感,用一首歌曲来表达内心情感。

周霞的想法也激发了儿子徐春雷强烈的创作欲望,于是,母子俩决定共同创作歌曲。徐春雷在接受记者采访时说:“受母亲的影响我酷爱音乐。新冠肺炎疫情暴发后,看到所有一线的逆行者们并肩作战、夜以继日防控疫情,我和母亲都特别感动,创作冲动不可遏制,脑子里就有了歌词,然后产生旋律,谱写出了这首歌。”

“你是哪里的呼吸?隐藏在人潮里川流不息……”悠扬的旋律,朴实的话语,让这首《爱没有距离》体现出当前全球一心共克时艰、人类命运紧紧相连并共同守望美好明天的大爱,歌声直抵人心。

记者了解到,这首歌站在普通人角度,描写坚守在抗疫一线的平凡人。抗疫一线的每个工作者都有自己的家庭,都有父母需要照顾,都有孩子需要陪伴,但他们明知危险而逆行前往,因此歌名为“爱没有距离”,以歌颂一线工作者们不顾个人安危、勇敢逆行,彰显战斗在抗击疫情最前线的一种大爱情怀。

“这首歌不仅是献给中国,也是献给世界,致敬全世界奋战在抗击疫情一线的工作者们。”周霞表示,人类终将战胜病魔,世界定会恢复安宁、祥和。

记者周朝晖 通讯员徐雅璐 郭皋彭

疫情无情爱心不减 通中师生为该校 红十字爱心基金捐款

晚报讯 13日,南通中学在校内举行了2020年红十字爱心基金捐款活动。在仪式现场,该校各工会的教师代表和各班学生代表依次上台捐献爱心。据统计,在今年的捐款活动中,全校师生捐款共计107474.20元。

每年为学校红十字爱心基金捐款,是南通中学的传统。因疫情影响,往年在学雷锋日前后开展的捐款仪式,今年延后一个月举行。虽然活动延时,但爱心不减。在仪式上,学校爱心基金会还向全校师生通报了2019年度接收捐助善款及使用情况。记者沈樑

公示

根据国家新闻出版署《新闻记者证管理办法》《关于2019年全国统一换发新闻记者证的通知》要求,我单位南通日报社已对申领新版新闻记者证人员的资格进行严格审核,现将我单位拟领取新版新闻记者证人员名单进行公示,公示期2020年4月17日—4月26日,举报电话为025-88802907。

拟领取新版新闻记者证名单:

郭亮、仇禅慧、吴一多、季雅男、张檬檬、姚沁辰、蒋娇娇、陈晓雷、徐秋尘。

南通日报社
2020年4月16日

公示

根据国家新闻出版署《新闻记者证管理办法》《关于2019年全国统一换发新闻记者证的通知》要求,我单位江海晚报社已对申领新版新闻记者证人员的资格进行严格审核,现将我单位拟领取新版新闻记者证人员名单进行公示,公示期2020年4月17日—4月26日,举报电话为025-88802907。

拟领取新版新闻记者证名单:

王翔。

江海晚报社
2020年4月16日